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Przerabiamy lekcję – Styczna do okręgu    (podręcznik str.234-237)
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	Z podręcznika wykonaj zadanie 8 i 9 str. 236

Objaśnienie tematu znajdziesz pod poniższym linkiem:
https://www.youtube.com/watch?v=ClLs2iQAiRY
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Wzajemne potozenie prostej i okregu
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7 — promieri okregu

Styczna okregu (A - punkt stycznoéci)
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Kat miedzy promieniem okregu a styczna jest katem
prostym.

Dwie styczne do okregu

Zadania + Rozwigzania
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Mowimy, Ze prosta jest styczna do okregu, jezeli ma z tym okre-
giem dokladnie jeden punkt wspdlny. Punkt ten nazywamy punktem
stycznosci.

prosta styczna
do okregu

okrag styczny
do prostej

punkt styczno$ci

Zauwaz, ze promien poprowadzony do punktu stycznosci jest najkrot-
szym z odcinkéw Iaczacych $rodek okregu ze styczna (inne odcinki
majq dlugo$¢ wieksza od promienia okregu). Wiemy, ze odcinek 1a-
czacy punkt z prosta jest najkrotszy, gdy jest prostopadty do prostej.
Wynika stad nastepujaca wlasnos¢:

Styczna do okregu jest
prostopadla do promienia
poprowadzonego do punktu stycznosci.
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Dwie styczne do okregu
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Odcinki AB i AC s3 réwne
|AB| = |AC|

Pétprosta AQ jest dwusieczna kata C'AB.




